

SUSCRIPCIONES
Pago anticipado.
Por un mes 50 pesetas.—Trimes-
tral 15.—Fuera 5·25 id.—Extranjero
Ultramar 8 id.—recibe anuncios y
anuncios la Administración.

Números sueltos 40 céntimos

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

ANUNCIOS.

Pago anticipado.

Se suscribe en Alcoy, en la Adminis-
tración calle del Mercado 11 y 13 im-
prenta á donde se dirá todo la corre-
spondencia.

Números atrasados 25 céntimos.

ADMINISTRACION
CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

XVII.

ALCOY 1.º DE MARZO DE 1884.

ALCOY, JUEVES 1.º DE MARZO DE 1884.

REDACION
CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

NÚM 1849

Revista económica

Melismos tiempos corren para la Bolsa. A los que como yo están convencidos de las oscilaciones y las bajas considerables, que de mucho tiempo acá, tengo que asignar al hablar de los fondos públicos, a perjudiciales en extremo para nuestro crédito nacional, no puede ser más ingrata tarea de resellar siquiera tan a la ligera como lo permiten estas correspondencias, los sucesos bursátiles de la semana. Cada uno son más desconsoladores los datos para mi revista.

Ya hay en el fondo, que sea causa, con fundamento, de tan desagradable esas, rumores, noticias abultadas una para explotarlas, todo esto el descenso de los tipos de cotización ayudado por lo tradicionalmente asustado que es el dinero y por lo predisponiendo que en general está la imaginación de los bolsistas a aceptar como verosímiles, ya que no como infalibles, todas las malas noticias.

La deuda perpetua al 4 por 100 interior ha perdido en la semana transcurrida desde mi anterior revista nada menos que 1·10. La dejé entonces a 61·90 para encontrarla en este momento a 60·80. La baja empezó a iniciarse desde el lunes y ha insistido tanto, de excepción hecha del día 25 en que los matos como todos los demás valores se resolvieron algo, todos los días ha habido descensos de consideración: 25 céntimos el martes, otros 23 el miércoles, 65 el jueves, etc., que arreciaron los rumores de los alarmistas y después de subir 35 céntimos al día siguiente volvió a bajar 30 en la sesión inmediata. Lo que con los cuatros interiores, ha sucedido con todos los demás fondos que cotizan en nuestro mercado. El 4 por 100 anterior empezó perdiendo el lunes 10 céntimos;

que aquel dia quedó a 61·80. En los sucesivos fué cotizado a 61·65, 61·40 60·85, y 60·90 es decir que ha cerrado la semana con un quebranto de un entero.

El amortizable que al iniciarse la baja el lunes se hallaba a 74·05, quedaba el Domingo a 73·30 y las acciones del Banco de España por no ser menos han perdido dos enteros 50 céntimos durante la semana y no ha sido mayor el quebranto gracias a grandes esfuerzos, puesto que en la Bolsa del día 26 único de alza que ha habido en este período, no participaron de la mejora general.

Los motivos principales del malestar que acusan estas cifras, han sido por lo que el extranjero se refiere, los últimos desastres de los ingleses en el Sudan y los progresos hechos por la insurrección religiosa en aquel país, que repercutiendo en toda Europa han llevado a los mercados la alarma y el temor de grandes trastornos financieros y como era natural la Bolsa de Madrid se ha resentido como todas las demás, aunque aquí no tengan los sucesos ejípicos la importancia que en otras partes.

En el interior las causas han sido varias aunque como he dicho antes ninguna parece de bastante peso para justificar la baja plenamente, puesto que todas ellas se apoyan mas que en nada en rumores vagos y en exageración de concepto.

Por un lado la respiración del «deficit» en los presupuestos publicados por «La Gaceta» que es en mi concepto la más seria por no decir la única causa seria de descenso; por otro las exageradas noticias de Cuba; después los rumores alarmantes relativos a la cuestión de orden público en varias provincias, rumores en parte aumentados por las prisiones de estos días, y finalmente el estado de salud del rey que si bien afortunadamente no inspira cuidado de ningún género, según ciertos especuladores de no muy buena fe no es todo lo satisfactorio que debiera para dejar de tener influencia en las operaciones bursátiles.

**

En el mercado de París la semana ha sido muy mala también para los partidarios del alza, habiendo experimentado grandes pérdidas según noticias de aquella capital, varios importantes especuladores que confiados en lo despejado del horizonte financiero se han aventurado a operaciones al alza de suma importancia.

Lo grave de las noticias del Sudán y la incertidumbre a que ha dado motivo las diferentes apreciaciones de la prensa extranjera sobre la convocatoria de una conferencia internacional en Londres para tratar de lo de Egipto, explican plenamente ese estado de cosas que por fortuna ha mejorado un tanto especialmente en lo que se refiere a la renta francesa que experimentó un alza de consideración el día 25.

Atribúyese esto al proyecto de conversión de la Deuda inglesa presentada en la Cámara de los comunes. Es indudablemente debe haber influido dadas las relaciones mercantiles que existen entre las dos naciones separadas por el canal de la Mancha.

El Correspondiente.

La electricidad

GUARDA LA VIÑA.

Esto pueden decir algunos vinicultores franceses que ensayan actualmente una invención muy nueva para librarse a sus viñedos de los terribles efectos de las heladas.

Como la de este año es en nuestra Península tan fría y lluviosa, creemos que podría tener aplicación el invento de que se ocupan ahora en Francia.

Responde al propósito de defendir las vides de las heladas y escarchas tardías y de los fríos nocturnos del mes de Mayo, para lo cual se emplean con gran éxito desde hace muchos años en Francia la formación de nubes ó nieblas artificiales, producidas por la combustión de paja a quítrana, de hidro-carbonos y de cua-

lesquieras otros combustibles de los que producen mucho humo.

La humareda oceasionada por la quema de estas sustancias forma como una nube blanca ó una niebla, que protege los tallos y vástagos tiernos y las yemas, contra las temperaturas bajas. Los resultados son excelentes en la mayoría de los casos.

Pero la dificultad está en que desgraciadamente no se sabe bien nunca cuando van a venir las heladas, ni menos el momento preciso en que comienzan, y sucede a menudo que se advierte el mal cuando está ya hecho y no tiene remedio. Sería necesario tener guardas y obreros preparados y vigilando todas las noches, y que los pasaran consultando el termómetro de minuto en minuto. Esto en la práctica es imposible.

La electricidad viene a suplir este sistema de vigilancia con ventaja y economía, realizando el servicio con admirable prontitud y precisión,

Al efecto, basta empilar en cada viña una ó varias baterías eléctricas, semejantes a las que sirven para dar fuego a los barcos de las minas, y ponerlas en comunicación por medio de hilos metálicos con depósitos de combustibles preparados de trecho en trecho, en cuyo centro hay pedazos de fósforo ó de otra sustancia inflamable atravesados por los conductores.

Cuando el termómetro marca temperaturas inferiores a cero grados, un aparato sencillo, puesto en relación con él, hace pasar una corriente eléctrica por los hilos, ésta inmediatamente estos prenden fuego a los montones de combustible, convirtiéndolos en hogueras, que llenan el aire de humos protectores.

M. Lestel, inspector de telégrafos en Marsan, ha aplicado con éxito este método, lo grande salvó el año último un viñedo muy extenso. Otros ensayos hechos recientemente han tenido resultado satisfactorio.

Los hilos conductores se instalan sobre estacas de 1·80, m. de altura. El precio de su instalación viene a ser de 110 francos por hectárea. Esto el primer año, porque los siguientes, como se comprende fácilmente, el gasto es insignificante y solo el necesario para el mantenimiento de las baterías.

LA MUERTA EN VIDA

797

—Al contrario, señora condesa, lo que quiere es ver al señor conde.
—¿Le habéis dicho que era imposible?
—Aajo, en el vestíbulo, hay una mujer joven, de buen parecer y que habla como una duquesa.
—Pregunta por mí?
—Al contrario, señora condesa, lo que quiere es ver al señor conde.
—Le habéis dicho que era imposible?
—Varias veces. Entonces ha sacado una carta para que se la entregara al señor conde, de modo que él sólo la leyera. Esto me ha parecido sospechoso; no la he dicho nada y he subido a dros cuenta de lo que pasa.
—Tenéis ahí la carta?
—Sí, señora condesa.
—Dámela.
—Aquí está.

XXXIII.

Olimpia tomó el pliego lacrado que le presentaba Frontin, rasgó el sobre, cuyos caracteres parecían trazados por una mano que no quería ser reconocida, desdobló la carta y se estremeció bruscamente al ver que caía al suelo un anillo nupcial. Frontin lo recogió presuroso. Entre tanto Olimpia, leía con profundo espanto lo siguiente:

«Quiere el señor conde de Rahon recibir a una mujer que pueda hacerle importantes revelaciones? So trata de la condesa María de Rahon.

Después de haber leído estas líneas la ex condesa de Chavigny examinó el anillo, y a la primera ojeada lo reconoció: tenía un pequeño sello que se abría y en el interior estaba grabados los nombres de Annibal y María. Era el anillo nupcial olvidado por Saint-aisent en uno de los dedos de su víctima, y

LA MUERTA EN VIDA 752
—Quiero hablar al señor conde—repuso María.

—El señor conde no recibe a nadie.
—Pues, sin embargo, es menester que me reciba.
—Si se trata de negocios? En tal caso, podeis entenderos con el administrador.

—No se trata de negocios.
—Si solicitáis algún socorro, y no sois del país, debéis dirigiros por escrito a la señora condesa.

—No solicité ningún socorro quiero ver al señor conde.

—Ya os he dicho que es imposible,
Y yo os he respondido que será posible para mí.

—Pues quién sois vos?
—Una mujer que os hará despedir antes de una hora si no entregáis en seguida a vuestro amo.

Al propio tiempo, la condesa sacó del pecho una carta que había escrito en previsión de las dificultades que tendría que vencer para lograr una entrevista con Annibal. El facayo miró a su interlocutora con asombro. La condesa, a pesar de su traje de aldeana, conservaba la actitud y los modales de una gran señora, y su acento firme y decidido revelaba la costumbre de mandar.

catastrofe del puente DE ALCUDIA.

En continuacion publicamos la ultima carta del activo corresponsal de la «Correspondencia de España» señor Peris Mencheta, escrito desde el puente de Alcudia á dicho: periodico en ella se confirman las otras noticias que anticipamos á nuestros lectores:

Puente de Alcudia, 28.

He cerrado mi carta anterior al tener avisos que se aproximaba el tren-correo, pero con este ha de ser trasbordado, y se emplea en esta operacion unos cuarenta minutos, voy a aprovecharlos para completar mis noticias.

El puente, cuya vista tanto horripila á cuantos le vemos, está situado en la dehesa de Castilseras, perteneciente al Estado, en el ultimo quinto de la misma, hacia el Pontiente. Dista seis kilómetros de Almaden, cuatro de Caión y 279 de Madrid. Se inauguró el año 1864.

Su construcción es de sistema antiguo. Lo cual ha contribuido, según opinión de personas competentes, á que el desastre fuera mayor, puesto que haber sido los tres tramos independientes unos dentro, en vez de encootrarse unidos, habriese hundido uno de aquellos y no los restantes, maxime, si como racionalmente se cree, no ha habido voladura.

El río nace en Segura, y desemboca en el Júcar, antes de llegar a Tabanera. Hasta años que no pasaba agua por su cauce, por las persistentes lluvias de este mes le han dado un buen contingente por afluir á su cauce las vertientes de la sierra del Saladiel y las de los montes que con la misma confinan.

El valle de Alcudia hallase muy poblado de encinas, abundando los zarzales y no falta caña, habiendo también algunos jabalíes. Es bastante pintoresco el panorama que ofrece la campiña desde el pretil del puente derruido, contrastando lo sagrado de la naturaleza con lo terrorífico del siniestro. El terreno participa de monte y de lomo, está destinado en su mayoría á pastos, y están estenso, que pueden alimentarse en él, según datos estadísticos, 300000 cabezas de ganado lanar y de 3 á 4000 de ganado mayor.

Junto al estribo del puente, en dirección á Chillon, se ven amontonados, en el desorden que es natural, multitud de Morrales llenos de ropa blanca, bo'sas de aseo, cofrecitos conteniendo prendas de vestir, libros, paquetes de cartas amorosas y tiernas, recuerdos de familia y otros objetos.

En uno de los cofrecitos destrozados por el choque he visto algunas cartas que un teniente coronel de guarnición en un punto del distrito de Castilla la Nueva, padre de una de las víctimas, ha dirigido á su hijo durante el tiempo en que ha servido á la patria.

La lectura de alguna de las cartas que hay desparramadas por el suelo, con otros efectos sacados de entre las astillas de los carrajes destrozados, conmueve y aterra.

)Cuanta ilusión perdida! ¡Cuanto juramento de fidelidad infútil! ¡Pobres víctimas! ¡Infelices novias! ¡Desgraciadas familias!

Son varios los canutos con licencias ilimitadas que se han extraído, están abollados, y rotos los documentos que contienen.

Sembrados por el terreno que encauza la corriente del río, se ven gorras de cuartel, pantalones rotos, chaquetillas destrozadas, y otros restos de uniformes de cuartel. Muchos de estos están empapados con la sangre de las víctimas.

La carencia de recursos útiles para extraer los materiales aglomerados sobre los carrajes sumergidos impide que se saquen con mas prontitud los cadáveres que en ellos existen.

Hasta esta hora (cuatro y media de la tarde) se han extraído unos 400 carneros muertos, varias mulas ahogadas y unas 80 reses con vida, pero derregadas la mayor parte, y otras con las patas rotas.

Los cinco cadáveres que acaba de extraer el heróico zapatero de Almaden van á ser conducidos al pueblo inmediato por disposición del juez instructor.

La guardia civil, á las órdenes de los tenientes del benemérito cuerpo Sres. Cevallos

Escalera y Pujalte, rivaliza en el cumplimiento de su deber.

Dos brigadas de trabajadores de la empresa se ocupan en la extracción de efectos y colocación de puentes de madera que crucen la corriente para verificar los trasbordos que sean necesarios.

No bajan de cincuenta los vecinos de los pueblos del contorno que se ocupan voluntariamente en las faenas que tienen por objeto destruir la inmensa barricada que han formado las maestras y hierros de los vagones destrozados.

El afán esfuerzo de estas gentes no tiene límites, pero luchan, como he dicho antes, con la carencia de elementos adecuados al fin que se persigue. Mañana quedará coloada una grúa y entonces podrán adelantar más los trabajos. Así y todo, se necesitan ocho ó diez días para extraer del río el material derrumbado y quince por lo menos para establecer el puente provisional.

La profundidad del agua en el sitio de la catástrofe excede de dos metros:

Es coincidencia sensible que haya ocurrido la catástrofe en un tren que llevaba más pasajeros que han viajado en los 15 días últimos. Ordinariamente no conducían los trenes que cruzaban el expresado puente más de diez ó doce individuos, pero las elecciones por una parte y por otra el licenciamiento de soldados han acuñado un contingente sensible.

Creo haber dicho que se calcula hayan desaparecido unas 20 personas próximamente, pero no se sabrá ciertamente hasta que amanece la corriente ó se extraiga el material.

Los chubascos interrumpen los trabajos. Ha llegado el momento de cerrar estas líneas.

Los nombres de los inquietos, como ya he dicho por telégrafo, son:

Francisco Dominguez, Feliciano Gallego, Francisco Fesera, Hermenegildo García, Francisco Virey, Basilio Cortés, Doroteo Olmedo, Florentino Cava, José Herrero, Pedro Hernández, Faustino Martínez, Leon Fuentes, Tomás Mora, Fernando Fernández, Miguel Gabaldón, Aniceto Poveda, Eulogio Rivero, Cipriano Depedro, Antonio García, Tomás Toledo, Juan Poig, Cruz Dalgado, Ramón Sanchez, Antonio García, Vitoriano Moreuo, Demetrio Prados, Miguel Jiménez, Lucio Pérez, Agustín Ramírez, Francisco Sepúlveda, Gregorio Laguna, Francisco Mglas, Julian Ayuso, Vicente Zavala, Adrián Serrano, Pedro García, Galo García, Cristiano Ballesteros, José Plaza, José Martínez, José Cebrian, Diego Nogueras, José Cobos, Pasqual Escrivano, Kafino Pérez, José Herranz, Dionisio Málaga, Juan Ardid, Daniel Castellanos, Indalecio Moral y José López.

Repite los nombres por si el telégrafo se interrumpiera ó llegara antes mi carta, cosa que suele ocurrir alguna vez en nuestro país.

Concluyo repitiendo que la opinión facultativa, que en estos casos decide, cree haber encontrado indicios bastantes para suponer se debe la catástrofe á un descabellado intento; pero las gentes del país dicen que bien puede ser el triste suceso casual y fortuito, en el cual no cabe responsabilidad alguna á la empresa.

Añade las personas á que me refiero, que el expresado puente no se presta á ningún fin estratégico, no siendo exacto, como se venía diciendo, que lo destruyeran los carlistas durante la última guerra civil.

Adios hasta mañana —«Mencieta.»

Correspondencias

CARTA DE MADRID.

Madrid 29 Abril 1884.

La catástrofe del puente de Alcudia, el resultado de las elecciones generales, la cuestión de orden público; hé ahí los tres asuntos que tienen el privilegio, hoy por hoy, de ocupar la atención de todo el mundo.

Respecto al descarrilamiento del tren ascendente de Badajoz, aun no se ha podido poner en claro si este hecho fué casual ó preparado como en un principio se dijo, por algunos criminales. Hay dos versiones, una, que supone que el puente fué volado y desviados los rails de la vía, y otra, que hace derivar la catástrofe del mal estado del puente y de la po- ca ó ninguna firmeza de los estribos. Lo que

haya de cierto en esto no es posible averiguarlo en el instante, siendo como es más urgente atender á las víctimas del siniestro y extraer los cadáveres del fondo del río. ¡Haga Dios que no haya que culpar á nadie por este doloroso suceso. El alma se contrista de pensar que la humana perversión pueda ir tan lejos.

Los últimos datos llegados de Almadenejos participan que han sido extraídos cincuenta y cuatro cadáveres, todos de soldados pertenecientes al regimiento infantería de Castilla, esta operación se ha retardado algo más porque la empresa, poco celosa, según se dice, no se ha dado gran prisa en enviar una grúa y otros aparatos que se le habían pedido al efecto. La dirección de los ferro-carriles del Mediodía ha mantenido su disposición ordenando que hasta nuevo aviso solo se despachen en Madrid billetes, mercancías y equipajes hasta la estación de Almadenejos.

Del resultado de las elecciones solo puedo decir á V. que continúan llegando datos de provincias á Gobernación, pero si no que todavía sea dado conocer de una manera exacta el total de votos que cada fracción traerá al parlamento. Calcútese el que los fusiquistas sumarán unos treinta y ocho diputados: los radicales unos treinta y cinco—comprendiendo en este número á los izquierdistas y martistas—y los republicanos, de seis á ocho. Esta estadística y todas las demás que se entretienen en hacer los periódicos de la mañana, están sujetas á las modificaciones consiguientes si los datos que aun no se han recibido fueran distintos de los que se esperan.

Viniendo á la cuestión de orden público, objeto de tantos comentarios y exageraciones, según los ministeriales, debo hacer constar que hoy la preocupación en los círculos políticos y bursátiles era mucho menor que ayer, así como los ánimos se mostraban menos propicios á impresionarse y aceptar todo lo que se decía respecto á prisiones, partidismos etc. En los centros oficiales he oido asegurar que la partida capitaneada por Mangado que penetró ayer en el territorio español por la parte de Navarra, es perseguida de cerca y no tendrá más remedio, en vista de la persecución de que es objeto, que repasar nuevamente la frontera francesa. Los insurrectos que siguen al excapitán emigrado parecen que ascienden á cuarenta y cinco.

La noticia que circuló anoche de la desaparición de un comandante, cuatro capitanes y dos tenientes de la reserva de Santa Coloma de Farnés, ha resultado cierta, como también la de ignorarse el actual paradero del señor Ruiz Zorrilla, el cual abandonó su residencia de Cinebra hace días.

Otros rumores circulan esta tarde de levantamiento de partidas, derribo de postes telegráficos, insurrección de guarniciones etc. que no creo tengan fundamento de ninguna clase. Los amigos del gobierno por el contrario sostienen que todo el plan revolucionario ha fracasado y que serán inutiles cuantos esfuerzos hagan los partidarios del Sr. Ruiz Zorrilla para semblar la perturbación en el país.

Los candidatos por acumulación señores Sagasta y Montero Ríos han alcanzado más de 10.000 votos cada uno según las últimas noticias recibidas.

El triunfo del Sr. Navarro Rodrigo es el que parece dudoso por Benavente.

El Rey bien

N. el ejercicio propio del mes, terminándose con una plegaria y letanías á la Santísima Virgen

D. O. M.

Hoy sábado, continuará en la Iglesia del Santo Sepulcro y en la capilla de la Virgen de Carmen, el rezo por el alma de

Doña Adamina Aracil.

La familia, suplica la asistencia.

SECCION INICIAIL.

Cambios

Alcoy 1.º Mayo de 1884

	Dinero	Plazas.	Dice
Alicante	3.8	Logroño	71
Albacete	4	Lugo	71
Almeria	4.2	Madrid	78
Avila	4.4	Málaga	74
Badajoz	7.8	Murcia	74
Barcelona	3.8	Motril	3.8
Bitao	5.8	Orense	1.4
Burgos	4	Oviedo	3.8
Bejar	7.8	Palencia	1.3.8
Cáceres	1.18	Palma	1.4.4
Cadiz	3.4	Pamplona	1
Castellón	4	Pontevedra	1
Cartagena	3.4	Reus	
Ciudad Real	4	Salamanca	
Cordoba	7.8	Santander	3.8
Coruña	7.8	S. Sebastián	7.8
Cuenca	1.5.8	Segovia	7.8
Ferrol	1.4.8	Sevilla	3.4
Granada	7.8	Santiago	8.8
Gijon	7.8	Tarragona	3.4
Huelva	4.2	Toledo	1.7.8
Jerez	3.4	Valencia	4.8
Jaén	5.8	Valladolid	3.8
León	1	Vitoria	
Lérida	5.8	Vigo	1.0
Linares	7.8	Zamora	7.8
Lorca	7.8	Zaragoza	3.4

Londres 8 dív 48'90
Londres 3 míf 47'70
París 8 díj 49'25
Marsella dív 47'50

ÚLTIMA HOJA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS»

Madrid 30 Abril 6'15 tarde

Según los despachos de Cuba, han triunfado en aquella isla tres Diputados autonomistas.

En Puerto Rico ha triunfado el director de «El Imparcial» D. Andrés Mellado, por los votos de las oposiciones reunidas.

Arrecia la oposición entre los elementos martistas y antimartistas.

Madrid 30 Abril 8'15 noche.

Los izquierdistas han acordado celebrar un meeting que se reunirá el dia 14 de Mayo.

Es muy discutida y comentada la ruptura de los zorrillistas.

La partida que entró por la frontera de Navarra, procedente de Francia al mando del excomandante Mangado ha sido deshecha por efecto de la activa persecución de que era objeto.

Prosigue sin descanso la persecución de los demás insurrectos.

(Telegrama oficial).

Alicante 30 Abril.

Gobernador al Alcalde.
Según me participa el Excmo. Sr. Capitán General de este Distrito, han sido capturados por fuerzas al mando del Coronel Camprubí los sublevados de Santa Conoma de Farnés. Sirvase dar la mayor publicidad posible á tan satisfactoria noticia.

Hierro-Quesada.

Como reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico pueden todos los periódicos de medicina, estádoss mostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todo los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Frasco con cuarenta gotas. 8 reales. Durante meses, farmacia del doctor Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

Alcoy Imp. de EL SERPIS, Mercad. 14 y 15

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Felipe y Santiago apóstoles.

SANTO DE MAÑANA.—San Atanasio obispo y dr.

CULTOS.

Parroquia de Santa María—Ejercicios del «Mes de las Flores» dedicados á la Reina de todos los Santos y Madre del Amor hermoso.—A las seis de la mañana, Misa en el altar mayor con acompañamiento de órgano y lectura espiritual.

Por la tarde, un cuarto de hora antes de las Oraciones, se rezará el Rosario y a continuación

SECCION DE ANUNCIOS

(BOCA.)

MENTHOLINA DENTIFRICA
Elixir del Dr. GUTLER
BOCA GRAN REMEDIO PARA LA BOCA
importado y preparado por el
Dr. ANDREU, de Barcelona.

El Elixir del gran médico alemán Dr. Gutler á base del Menthol, es el dentífrico que reúne mayores ventajas bajo todos conceptos. He aquí las virtudes reconocidas y positivas de este Elixir.

Calma el dolor de muelas por fuerte que sea y detiene las caries de la dentadura.

Limpia la boca de cuerpos extraños y quita el sarro.

Emblanquece los dientes y da brillo al esmalte.

Aromatiza la fetidez del aliento y pone fresca la boca.

Cura la terrible enfermedad del escorbuto por crónica que sea y

Fortalece los dientes y muelas dando vigor á las encías.

Estas y otras grandes ventajas rúne siempre la Mentholina del Dr. Gutler, artículo de primera necesidad para toda persona que estime en algo la salud y la belleza del importante órgano de la boca. Es ad-más un específico que por su elegancia, buen gusto y su delicioso perfume, es digno de figurar así en la mesa como en el tocador, y por último, reúne la gran ventaja de ser el más económico, puesto que cada frasco contiene 130 gramos de Elixir, lleva su correspondiente cepillo para frotar la dentadura y vale solo 10 reales. Se vende en las buenas farmacias, de toda España y sus Antillas.

NOTA. El Dr. Andreu, de Barcelona, prepara también polvos dentífricos que usados simultáneamente con el Elixir, alimentan el embellecimiento y blancura de los dientes.

(BOCA.)

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

TOS

Catarros, bronquias, etc., por crónicos que sean.
Facilitando siempre la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado la Tos con esta Pasta pectoral, después de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razón la prescriben constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada día muestras de verdadera gratitud y aprecio.

Es también el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor balsámico es apetecido hasta por los niños y personas más delicadas.

MILLARES DE CAJAS que se venden diariamente y un incesante número de pedidos que tenemos de toda España y del extranjero, son también una prueba incontrovertible de la verdad de un medicamento que es el único positivo para efectos á que se le destina.

ALIVIO Y CURACION DEL **ASMA** DE TODA CLASE,

POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el mas apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL de estos medicamentos: Farmacias de su autor en Barcelona, y se hallaran también de venta en las principales farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

e ofrezca á la fortuna la mano
2.500,000 REALES
á ganar.

Esta enorme suma la importa en aso mas afortunado el premio principal que se gana, en la grande lotería d'dinero en Hamburgo. La misma se aprueba en el soberano que rueda contínua la hace de publica, la lotería de dinero en Hamburgo consta de 50,500 premios, los cuales son de los 7 sorteos y triangulares.

1 premio mayor de Re. 1.500
2 premios cada " " 1.000
1 premio " " 500
1 premio " " 450
2 premios cada " " 400
1 premio " " 350
2 premios cada " " 300
1 premio " " 250
5 premios cada " " 100
3 premios cada " " 75
26 premios cada " " 50
56 premios cada " " 25
16 premios cada " " 15
233 premios cada " " 10
515 premios cada " " 50
1036 premios cada " " 25
60 premios cada " " 10
63 premios cada " " 1
29120 premios cada " " 75
19340 premios de Reales 620, 500, 4735 200, 100 Reales.

Los sorteos están oficialmente fijados en conformidad con el programa.

Para el próximo primero sorteo de esta grande lotería de dinero garantizada por el Estado valen

billetes originales de Reales 30-

medios billetes originales " 15-

4 partes de billetes originales " 7,50

Todas las órdenes acompañadas de correspondiente importe serán ejecutadas por nosotros inmediatamente co

el mas grande cuidado. El importe se

puede remitir en billetes del banco es

pañol e ó en libranzas del Giro nortu

ambien en otras sobre plazas españolas ó extranjeras. Importes pequeños se

podrán remitir también en sellos el

correo español y cada uno recibe por

nuestros en sus propias manos los bille

tes originales vestidos del escudo de

armas del Estado. Tambien los medios

billetes y las cuartas partes de billetes

son billetes originales: a las remisas de

billetes van acompañados gratuitos los

precios programados oficiales, y declaran

nos tambien que estamos dispuesto

aso que no convenga, a admitir la de

vención de los billetes antes de princip

el sorteo y a devolver el dinero pagado

Los nombres de los comitentes se anotan en nuestros libros de lotería inme

diatamente y despues de cada sorteo, cada tenedor de billete recibe sin recla

mación la lista oficial de sorteos, el des

embolso de los premios se efectúa co

rrontidad bajo la garantía del Estado y

or nuestro conducto inmediatamente

y pues de cada sorteo, al pedido tam

bién en el paradero del premiado.

Nuestra colecta ha sido siempre favo

rcida en particular modo de la fortuna

hemos desembolsado en España en

las olleras pasadas frecuentemente los

mas importantes premios, entre e

os de Reales 350,000, 500,000, 400,000

300,000, 200,000 etc.

Con prevision se puede calcular deter

inadamente que la participación en

una tal empresa, fundada sobre las ba

sas mas sólidas será en todas partes mu

lespierta y por tanto rentable, para

ejecutar todas las órdenes diri

dinos los pedidos lo mas pronto, en

todo caso antes del

16 de Mayo

del actual.

Jsenthal y Compañía

Casa expendedora principal de loterías

HAMBURGO (Alemania)

P. S. Damos gracias por la confianza que hasta la fecha se nos ha dispensado y mientras convivimos al comenzar de la nueva lotería á la participación á la misma, nos esforzaremos también en lo que sea para conseguir la plena satisfacción de nuestros estimados interesados por pronto y leal servicio.

Las cartas llegan 2-3 días de España

Hamburgo

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY

Anuncios recomendados.

Aguardientes y petróleo	Farmacias.	Gastritis.	Zapatos	Lampistería
D. Francisco Giner, M. rtí. S. Miguel 10, esquina á la calle Mayor	D. Santiago Monje			
PAPELERIA				
Manuel Moltó Escuela 4	D. Eduardo Martínez, Vall 17			
Almacenes de frutos coloniales.	ANTIGUA FONDA DE LLOPIS a cargo de Julian, Plaza San Agustín 22			
D. Ramon Climent, Casablanca, esquina á la de la Cordeta				
Cafés y fondas	Loja y tienda Sr. D. José Martínez, Mercado 18 (La Parra)			
D. Lorenzo Rígel Plaza S. Agustín, 20.	La Veneçiana PRIMITIVA FUNERARIA, Francisco Hurtado, Escuela 6			
Droguerías.				
Eduardo Fiol, mercadeo,				

EL Serpis



ultramariñas

comestibles

SANTO TOMAS 3.

En este establecimiento encontrarán más de 3000 artículos pertenecientes á dicho establecimiento sin adulteraciones y con economía

La legitimidad de los mismos la garantizan su dueño

ESTAB. EL SERPIS

ESTAB. EL SERPIS